







## S slavlja v Perutnini

V prejšnji številki Tednika smo poročali o novi delovni zmagi kolektivna mesokombinata Perutnina Ptuj. Zaradi skopo odmerjenega prostora pa nismo mogli objaviti vsega, kar smo ujeli v objektiv fotoaparata ali kar smo si zapisali. Zato tudi danes namenimo temu, za vse nas pomembnemu uspehu nekaj prostora:



«V spomin na podpis pogodbe vam poklanjamo tole mlado in malo rastlino. Če jo boste dobro zalivali in negovali, bo zrastle v mogočno drevo,» je dejal predstavnik Hubbarda Cristijan Heinrich.



Goste na farmi Mala vas je pozdravil direktor tozd Perutninske farme, magister Franc Kac.



Slavnostni govornik, Franc Vraber, dipl. ing. agronomije, član kolektivskega poslovnega organa Perutnine.



Formalnost ob predaji reprodukcijskega centra namenu. Vrvico je prerezala predsednica delavskega sveta tozd Perutninske farme Jožica Medved.

J. Bračič  
Fotografija: L. Cajnko in B. Vodušek

## IZ SLAVNOSTNEGA GOVORA

**PERUTNINARSTVO** je v gosto naseljenih vaseh Dravskega in Pruskega polja že od nekdaj tradicionalno. Ugodni klimatski pogoji, neomejene količine zdrave pitne vode in pridne roke delavne prebivalstva pa so omogočili tudi širok razvoj modernega perutninarstva na tem območju. Največ je bilo doseženo v zadnjih 20 letih, kar potrjuje tudi že bežen pregled izgradnje sodobne Perutnine.

- Označujejo ga, poleg drugih, zlasti sledeči dogodki:
- preusmeritev iz ekstenzivne v intenzivno lastno perutninsko proizvodnjo v začetku šestdesetih let,
- izgradnja prve farme brojlerjev in začetek proizvodnje lastnih krmil v letih 62—64,
- izgradnja farme brojlerskih staršev leta 1966,
- začetek kooperacijske proizvodnje brojlerjev v letu 1966
- izgradnja perutninske klavnice leta 1967,
- izgradnja valilnice leta 1968,
- izgradnja objekta za proizvodnjo mesnih izdelkov in objekta za predelavo klavniških odpadkov leta 1973 in 1974,
- izgradnja nove tovarne krmil leta 1978,
- izgradnja starševskih farm, skupaj 73 objektov, v letih 1974 do 1981,
- izgradnja številnih — skoraj 400 novih objektov za kooperacijsko proizvodnjo brojlerjev itd.

Že iz tako grobega opisa je razvidno, da med izgradnjo posameznih objektov sploh ni bilo pravega predaha. Takšna trditve pa še bolj drži, če že omenjenim objektom dodamo še izgradnjo novih servisnih delavnic, novih prostorov tiskarne, večkratno povečanje lastnih prodajnih kapacitet, večkratno povečanje voznega parka ter končno izgradnjo novega poslovnega centra.

Uspešen in hiter razvoj Perutnine je bil pogojen zlasti z dvema bistvenima činiteljema: veliko produktivnostjo dela in sodobno tehnologijo. Prvega dosegamo z dobro organizacijo dela ter popolnim izkoriščanjem delovnega časa in proizvodnih sredstev; drugega pa s stalnim posodabljanjem tehnoloških postopkov, uvajanjem novih tehnologij in stalnim izobraževanjem strokovnih kadrov. Uspešno delo Perutnine pa je vselej tudi re-

zultat dobrih tovariških in poslovnih odnosov.

Izgradnja lastnega reprodukcijskega centra za rejo plemenskega materiala je logična posledica razvoja in doseženega nivoja strokovne usposobljenosti delovne organizacije. V celoti obvladana reja staršev, bogate izkušnje strokovnjakov, pridobljena nova znanja ter stalna želja po čim večji asamosvojitvi, so pogojevali odločitev za prehod na tretjo generacijo žive

mehi priliko spoznati tudi našo odločitev, da ostajamo pri provenienci Hubbard, ki zaenkrat v celoti zadostja našim zahtevam, pomembna pa je tudi obveza, da nam bo matična firma pomagala pri prodaji na tujem tržišču.

Glede reje starih staršev Hubbard je za področje Jugoslavije s pogodbo določena naša ekskluzivnost.

Ob razmeroma veliki proizvodnji staršev, ki bi lahko v končni fa-

za imeli priliko spoznati tudi našo odločitev, da ostajamo pri provenienci Hubbard, ki zaenkrat v celoti zadostja našim zahtevam, pomembna pa je tudi obveza, da nam bo matična firma pomagala pri prodaji na tujem tržišču.

Na eni farmi bo istočasno le ena starost živali. Zaradi takšnih zahtev je bilo veliko težav pri določanju ustreznih lokacij. Po dolgotrajnem iskanju — obdelanih je bilo preko 30 potencialnih lokacij — smo končno v sodelovanju s pristojnimi službami na občini in ob razumevanju TOZD Gozdarstvo Ptuj pristali na prostorih, kjer danes stojijo farma in ena od njih je tudi farma Mala vas, kjer se pravkar nahajamo. Lokacijo lahko ocenite sami in enaka je situacija na ostalih dveh farmah, kakor tudi na valilnici.

Za pomembno smatramo tudi dejstvo, da smo se z vsemi objekti umaknili na zemljišča, ki za kmetijstvo niso primerna in s tem prispevali svoj delež pri čuvanju dragocenih kmetijskih zemljišč, čeprav nam to dejstvo bistveno povečuje stroške izgradnje. Za usposobitev zemljišč smo namreč samo za dvig talnega nivoja vgradih preko 70.000 m<sup>3</sup> gramozu iz reke Drave.

Skupna vrednost realizirane investicije znaša milijardo din, in ne presrega investicijskega programa. Današnja in jutrišnja vrednost novega reprodukcijskega centra je že znatno večja. Smatramo, da smo z izgradnjo, kljub težavam v zvezi z lokacijami, pričeli še pravočasno in da smo z izvajalci ob dogovorjenih fiksnih cenah dosegli normalne pogoje za izgradnjo, ki smo jih tudi realizirali.



Zlata plaketa Andreju Marincu.

perutnine, to je na rejo starih staršev.

Odločitev o reji starih staršev je padla v začetku leta 1979 in istega leta jeseni je bilo vshlevljeno prvajato 10.428 kom. starih staršev. Prvi starši — cca 250.000 so bili proizvedeni leta 1981.

Tehnološko zahtevna reja je dobro stekla in zahtevala svoj nadaljnji razvoj. Odločili smo se za zgradnjo novega reprodukcijskega centra. Investicijski program je bil sprejet v začetku leta 1983 in je obsegal izgradnjo treh ločenih farm s po štirimi objekti in izgradnjo valilnice za plemenske piščance-starše.

Tako stojimo danes pred najsoodnejšim reprodukcijskim centrom, ki je zgrajen na osnovi zadnjih tehnoloških spoznanj in ki nam bo v končni fazi omogočil proizvodnjo nad 2 milijona kom. brojlerskih staršev. S tem bodo v celoti pokrite lastne potrebe po starih, višek pa je namenjen prodaji v Jugoslaviji in za izvoz. Danes ste ob podpisu pogodbe že

zi zadostila preko 1/2 jugoslovanskih potreb, si ne delamo utvar, da bomo lahko vse viške prodali na domačem tržišču, zato je predviden razmeroma velik izvoz. Zavedamo se kompliciranosti razmer v proizvodnji staršev v jugoslovanskem prostoru in zato tudi vemo.

## Kaj je z zaklonišči?

Z odlokom skupščine občine Ptuj je predpisano združevanje sredstev za gradnjo javnih zaklonišč. Denar združujejo občani, organizacije združenega dela in stanovanska skupnost na tistih območjih, kjer še ni zaklonišč. Zbrana sredstva so izključno namenjena za izgradnjo javnih zaklonišč, z njimi pa razpolaga Svet za ljudsko obrambo in družbeno samozaščito, ki odloča o njihovi porabi. To so strogo namenska sredstva, ki jih ni moč trošiti za druge namene.

Kot pravi Stanko Meglič, načelnik oddelka za ljudsko obrambo pri SO Ptuj, žal zbrana sredstva ne zadostajo za gradnjo vsaj enega javnega zaklonišča letno. Letos bo Projekta inženiring izdelala načrt gradnje javnih zaklonišč na mestnem območju. Pri načrtovanju bodo upoštevali že zgrajena zaklonišča in število prebivalcev, na podlagi tega pa seveda določili lokacijo gradnje. Glede na zbrana sredstva je v Ptuj predvidena gradnja enega javnega zaklonišča za 250 oseb N. D.

## SEDMI PRAZNIK V TRŽCU

V krajevni skupnosti Videm bodo slavili naslednji teden sedmi krajevni praznik. Uradno je praznik krajevne skupnosti 3. junija, prireditve pa trajajo ves teden. Zaključijo jih z osrednjo prireditvijo, ki bo 9. junija.

Letos bodo pričeli s prireditvami v nedeljo, 2. junija, ko se bodo srečali starejši krajanji, ki so dopolnili 70 let življenja. Sledile bodo številne športne in kulturne prireditve, 9. junija pa bo slavnostna seja skupščine krajevne skupnosti, kjer bodo med drugim podelili priznanja zaslužnim krajanom, pripravljajo pa tudi veliko družabno prireditve. Nosilec aktivnosti v počastitev sedmega krajevnega praznika je terenska organizacija Tržec.

JB

## Pravice iz naslova nezaposlenosti

Zakon o zaposlovanju in zavarovanju določa pravice delavcev za primer brezposelnosti, ustrezni samoupravni sporazum merila in kriterije za določanje denarnega nadomestila, poseben sklep pa enotne kriterije za ugotavljanje izgube pravice do denarnega nadomestila ali denarne pomoči brezposelne osebe zaradi neupravičene odklonitve zaposlitve. Iz vseh teh predpisov, objavljenih v Ur. listu SRS v letu 1982, izhaja tudi poročilo o uveljavljanju pravic v letu 1984 na območju ptujске občine.

Z območja ptujске občine je v letu 1984 uveljavljalo pravice iz naslova nezaposlenosti 266 delavcev, od tega 207 denarno nadomestilo. Med njimi je 22 delavk uveljavljalo pravico do podaljšanja denarnega nadomestila zaradi nosečnosti in poroda, štirim delavcem pa je bilo denarno nadomestilo podaljšano, ker jih ni bilo mogoče zaposliti, izpolnjevali pa so pogoje, t. j. 15 let delovne dobe.

Denarno pomoč je uveljavljalo 59 delavcev, ki jih ni bilo mogoče zaposliti v času prejemanja denarnega nadomestila, izpolnjevali pa so cenazne pogoje za denarno pomoč. Zaradi odklonitve zaposlitve je bilo 17 delavcem ukinjena pravica do denarnega nadomestila ali denarne pomoči, v dese-

tih primerih pa je bil zahtevan za denarno nadomestilo zavržen, ker niso izpolnjevali predpisanih pogojev.

V lanskem letu je na območju ptujске občine poprečno mesečno prejemale denarno pomoč in nadomestilo 126 oseb ali 5 odstotkov več kot v letu 1983. Poprečen čas prejemanja denarnega nadomestila je znašal za osebe, ki so pridobile to pravico v lanskem letu, 5 mesecev, poprečno nadomestilo pa je bilo 11.585 dinarjev. Poprečni čas prejemanja denarne pomoči je bil kar 9 mesecev in 21 dni, znesek pa 10.640 dinarjev.

Za socialno varnost je bilo v letu 1984 na območju ptujске občine izplačano 19.728.950 dinarjev ali za 62,7 odstotka več kot v letu 1983. Odkod sredstva za socialno varnost? Kar 70 odstotkov sredstev dobimo iz republiške solidarnosti, 2,6 odstotka iz refundacije, ostalih 27,4 odstotka pa iz prispevka za zaposlovanje v občini Ptuj.

K temu velja dodati, da je občinska skupnost za zaposlovanje Ptuj eden največjih porabnikov sredstev iz republiške solidarnosti, saj so v letu 1984 prejeli kar 19 odstotkov vseh zbranih sredstev republiške solidarnosti za socialno varnost. FF

Razstavno prodajni center

### gorenje

Ormoška cesta, Ptuj

telefon 062/773-511

- gospodinjski aparati
- televizorji in glasbeni centri
- kuhinje
- kopalniška oprema
- stavbno pohištvo
- kotli in radiatorji
- kmetijska mehanizacija
- varilni aparati















**U Z N A M E N J U**

od 30. 5. do 6. 6.

- od 21. 3. do 20. 4.**  
**ZENSKA:** Našli boste rešitev na vprašanje, ki vas je že dalj časa mučilo. Upanje ne sme splahneti. Zaslужek bo dober. Nekdo si želi vaše družbe.  
**MOŠKI:** Opogumila vas bo imenitna novica. Pozabite jo, ni vas vredna. Ob delu boste našli sprostitev. Domače ozračje bo vedro. K temu prispeva samoobvladovanje. Življenjski izpit je najtežji, nenehna preizkušnja iznajdljivosti.
- od 23. 7. do 23. 8.**  
**ZENSKA:** Odklanjate pomoč? Zakaj? Potrebni ste je. Ne nasedajte spletkam. Skrta ljubezen vam dela težave. Nekdo brska po vaši preteklosti. Opomin.  
**MOŠKI:** Pozabite na neprijetnosti. Osvežite spomine. Raznežili vas bodo. V preveliki napetosti živite. Narava vsakogar vabi. Nadihajte se gozdnega zraka. Delo, dom, vsaka enoličnost utruja. Premalo ste z družino.
- od 23. 11. do 21. 12.**  
**ZENSKA:** Z resnicoljubnostjo in popustljivostjo boste uspeli in dosegli notranji mir. Ostanite v čistoti dosledni, spoštujte snazilca ulic.  
**MOŠKI:** Škodoželjnost uničuje prijateljske stike. Zgled vleče otroke, pazite kako se obnašate in kaj razpravljate pred njimi. Bodite močnejši od slabih navad. Krajše izlete zamenjajte z dopustom. Oškodovani boste.
- od 20. 4. do 20. 5.**  
**ZENSKA:** Raztreseni postajate. Naglica je škodljiva. Gibanje vas bo sprostito. Sah je imenitna igra, če ne znate šahirati se naučite, ni prepozno.  
**MOŠKI:** Težko je sprejeti poraz v obliki uspeha, če pa vam to uspe, še zavedali se ne boste težav, ki uničujejo občutek sposobnosti. V poletnih mesecih, ki se bližajo, je najbolj prijetno kolesariti in plavati. Pismo.
- od 24. 8. do 23. 9.**  
**ZENSKA:** Preživeli boste srečne dneve. Bodite prijazni. V vihraven vrtincu dogodkov boste glavni. Dvignila se vam bo omajana samozavest. Denar.  
**MOŠKI:** Preveč ste zgovorni. Iz vas hočejo izvleči skrivnost. Trajna sreča. Nihče vam je ne more skaliti. Skromna pozornost. Izlet na planinske vrhove. Dobro opravljeno delo. Neprijetno srečanje. Poravnani dolgovi.
- od 22. 12. do 20. 1.**  
**ZENSKA:** Dolgočasje je nevarno. Vedno je več možnosti. Našli boste pravo. Ljubi vas, to je vsa resnica. Niste prožni. Izpeljite načrt. Uspeh.  
**MOŠKI:** Volja je krepost. Ob melanholičnemu razpoloženju umolkne. Pozabite na neprijetnost. Obiščite svoje prijatelje. Pogrešajo vas. Ne odlašajte z neporavnanimi dolgovi. Nihče ni z vsem zadovoljen. Kolesarite.
- od 21. 5. do 21. 6.**  
**ZENSKA:** Kdor ni varen izgubljeni, temu grozi nevarnost duševnega pretresa. Z vztrajno in učinkovito mislijo se lahko temu umaknete. Uspešni boste.  
**MOŠKI:** Če živite v nenehni napetosti, poskušajte najti v naravi sprostitev, v nasprotnem primeru lahko zbolite. Samozavest je koristna, kadar v pravem trenutku tvegate. Telefonski klic. Srečanje nekoga vas bo osrečilo.
- od 24. 9. do 23. 10.**  
**ZENSKA:** Vrnite denar. Brez veselja je naporno delati. Dobili boste nekaj dragocenega. Pripravite načrte za dopust. Najboljše razvedrilo je šport.  
**MOŠKI:** Kritikom ne postavljajo spomenikov. Preženite strah. Premalo ste spretni. Išcite delovne spremembe. Pogum ob pravem času se obrestuje. Postanite kažipot mlajšim, ne z grobstvo, z razumom in s čustvi. Vabilo.
- od 21. 1. do 19. 2.**  
**ZENSKA:** Potujte. Ni denarja? Peš ali s kolesom izven mesta na deželo. Delo vas bo počakalo, zdravje pa ne. Največja nevarnost je nevednost.  
**MOŠKI:** Imenitno se boste zabavali med večerjo s svojimi starši. Znete se braniti ob pravem trenutku, vrhna samoobramba je ljubeznivost. Uredite okolje in prijeto vam bo pri srcu ob vrtni domov. Poljub!
- od 22. 6. do 22. 7.**  
**ZENSKA:** Lepa misel odžene skrbi in težave, neguje veselje. Teško delo. Kupujte premišljeno. Skromen zaslužek. Sprostitev ob koncu tedna. Pismo.  
**MOŠKI:** DO razvednotenega dela nima nihče veselja. Zavidljivost marsikaj pokvari. Ostanite neopazni. Prepozna pomoč. Tek po trimskih stezah ugodno deluje na počutje. Popestrite jedilnik z zelenjavno prehrano.
- od 24. 10. do 22. 11.**  
**ZENSKA:** Ne skrivajte nežnosti. Nekdo si želi vaše bližine. Obiščite starše. Izpolnite obljubo. Ne primerjajte se s tistimi, ki so bogatejši.  
**MOŠKI:** Zadovoljstvo s seboj pomeni spoznati svoje bistvo. Gibanje je pravo zdravilo. Trud, ki ga vlagate v vrtnarjenje, ne bo zaman. Problemi z uradno osebo. Bistrice spomin s študiranjem. Napake bodoje. Denar.
- od 20. 2. do 20. 3.**  
**ZENSKA:** Obrekljivci so vedno na »straži«. Sprijaznite se s tem dejstvom. Vsi moramo živeti s tem. Čustveni ste, pokažite mu jih. Razmišljaja o vas.  
**MOŠKI:** S svojo energijo ste preveč razsipni. Ne poneumljajte se z dvomi. Rušijo vam mir. Nasprotnik vam bo v večjo pomoč kot prijatelj. Znete brati misli? Poslovni uspehi. Ne zahtevajte od ženske, da vas razvaja.

**UGANKARSKI SLOVARČEK**

- ALERGIJA = časovno, kvalitativno in kvantitativno izpremenjena odzivnost, ki jo dobi organizem po kakih prestani boleznih, preobčutljivost
- INGERS = nekdanje glavno mesto francoske grofije Anjou z gotško katedralo Saint-Maurice, središče francoskega departmaja Maine-et-Loiret
- ATALA = krajši roman francoskega pisatelja in državnika Françoisa Reneja Chateaubrianda (1768—1848)
- CAM = reka v Angliji, pritok Ouse; ki teče skozi univerzitetno mesto Cambridge
- INN desni pritok gornje Donave, dolg 510 km, ki se pri Passau izliva v Donavo, teče skozi Innsbruck
- KALAN = psevdonim slovenskega pisatelja, esejista in kritika Kumbatoviča (Filip, roj. 1910)
- MONVI = zabavni center v Rovinju
- ROMANOV = ruski sovjetski pisatelj, ki je prikazoval življenje Rusije iz začetka 20. stoletja (Pantelejmon, 1884—1938, povest »Vijačna matica«)
- SEČA = obmorsko naselje med Lucijo in Sečovljami kjer je park s Formo vivo
- SOPILE (sopila) = istrsko ljudsko glasbilo

**REŠITEV PREJŠNJE KRIŽANKE**  
 Vodoravno: N. C. g. j. W. stopica, plan, duo, AA, Libanon, Alus, incest, Arena, Taras, bakelit, valj, romansje, etan, ON, Amerigo, eter, nat, ličnik, Nus, rps, Ra, oje, rnata, Pecj, laks, kap, otk, lbar, bi t.

405	IZVORNILILA	JUGOPAPESKAPALACA	FILIPKUNGA TOVIC	STRONCIJ PISANA PAPIGA	RUSKIPISATELJ	SESTAVA EDI KLASINC PETI MESEC TEKMECI	RADIJ ZENSKO IME	JOHN OSPORNE	DOPISU V TEDNIKU ZINJENJA	GRAM WASEN ZINJENJA	IGRALEC HUNTER RIBJA HRANA	MOSKOVINE PREGORIT
	IZDELOVALEC PLAKATOV								ISTRSKO LUDSKO GLASBILLO			
	RANDOCELNIK			SNOV ZA ROGON ANTONOB					AMERPEVKA (TINA)			
	CHATEAUBRIANDJOV ROMAN			ZELA DOKVIE DENA SLIKA				BEHNSKI KAMEN	MESTO V FRANCJI			
	KRAJ PRI PORTO ROZU			VODILO, NORMA BEKA V ANGLIJI					LUBSAN POLITIK POLJSKA CUETICA			
	LJUBEK ZENSKO IME (RENA)				MUSKO IME GABI NOVAK							
	VRSTA LICILA			AFRISKA DRZAVA				TRTNA BULEZEN			SMUCAR KA ZAVRILAN	
	ALFRED NOBEL			DOPISU V TEDNIKU ZINJENJA							ZNAMENJE	ANTON KARAS



